

晚报记者进社区第九站——走进七一路办事处颍河社区

社区自有真情在

□晚报记者 徐松 王晨 张燕 张志新 彭慧 实习生 韦格格 刘希文 文/图

家长里短、社区人物、社区故事、爱心帮办……社区关注的，关注社区的。

社区记者 24 小时为您服务：徐松：13592220026 彭慧：13592220013 张燕：15039908108 王晨：13939477639 张志新：15139442369

社区档案

颍河社区位于七一路办事处东部，西起工农路，东至建安路，北邻七一路，南至黄河路。辖区面积 0.8 平方公里，居民 2241 户 7307 人，下辖 6 条自然街：工农南路、大庆南路、建安南路、黄河东路、交通大道东段和大庆路东一巷。辖区内有家属楼院 26 个，95% 以上实行封闭式管理。

社区工作从 2011 年 6 月正式开始，办公面积 280 平方米，是

一个功能较完善的服务中心。位于大庆路与黄河路交叉口的招商引资项目龙都国际广场，是一个集大型商业广场、星级酒店、办公商住、高端住宅为一体的大型城市综合体，总占地面积近 300 亩，建筑规模约 60 万平方米。项目完成后将成为我市新一代独具特色的综合商业聚集区和温馨优美的中高档居住区。



晚报记者走进颍河小区

居民出行“两头堵”

家门口的路何时不再拥堵



图一



图二

“每天开车回家都会因小商小贩占道变得很困难，不堵上十几分钟根本到不了家。”颍河小区居民薛女士提起家门口那条拥堵的道路时，总会不由自主地激动起来。

记者了解到，安居路东起大庆路，西至建安路，路宽约 5 米，每天上午 11 时许和下午 18 时许，这里便成为小商小贩的“地盘”。颍河小区位于安居路中段，出门向西走必须通过菜市场，而向东走的道路则被堆积的建筑材料占据了一部分。

昨日上午 11 时 20 分，记者在安居路看到，一些小商小贩把摊位设在路两边，道路只剩下 2 米左右的宽度，再加上一些市民前来买菜，这里显得拥挤不堪（如图一）。

“别说开车上下班路过这里过

不去，就连自行车、摩托车通过也需要花费一段时间。”在安居路上做生意的王先生说。

记者在颍河小区大门口东侧看到，居民建房用的沙子、砖头和水泥板等建筑材料随便堆放在路上，车辆难以通行（如图二）。

颍河小区居民郭先生说：“有时候赶上市民下班买菜的高峰期，不少车主就会把车停在大庆路上，等车少的时候再开回小区。”

颍河小区许多居民对出行“两头堵”的现状很无奈，他们对记者说，城管也多次治理这条路，但最终不了了之。

居民声音

社区人物

物业服务“姐妹花”

王东花和韩瑞华是颍河社区招商引资项目龙都国际广场（铁路建材城）物业部的两位工作人员，两人都曾经是铁路幼儿园的老师。2003 年由于铁路幼儿园解体，她们俩被分配到铁路建材城工作。

物业和商户往往被人们认为是管理者和被管理者，甚至被认为是矛盾的对立面，然而两人在工作中奉行“换位思考，服务商户”的理念，使得她们得到了 300 余个商户的认可，如今两人已经成为有名的“物业姐妹花”。

王东花主要负责续签合同和催缴房租的工作。在一次收房租时，有个商户说下水管道不通，并表示只要疏通下水道就缴纳房租。王东花急忙买来管子及相关材料，又找来物业部工作人员及时疏通好下水道，商户也痛快地缴纳了房租。“只要站在商户的角度想问题，他们就会理解和支持我的工作。”

每月初是缴纳房租的日子，通过王东花的了解，有些迟缴房租的商户是由于资金暂时周转不开。于是，王东花有时候就帮商户垫钱缴房租。近两年，王东花帮商户垫的钱少则几百元，多则近万元。“我

信任他们，他们也信任我，被人信任是一件很快乐的事。”王东花说。

韩瑞华主要负责保洁和市场装修。每天她都要巡视建材市场，确保环境的干净整洁，工作细碎而繁琐。“看到路面的垃圾就拾起来放到垃圾箱里，看到环卫工倒垃圾就搭把手帮个忙，举手之劳。”

韩瑞华开朗大方，大家都亲切地叫她“华姐”。“华姐很受大家的欢迎，和商户们的关系特别好，有啥事大家都愿意跟她说。”韩瑞华的同事告诉记者。

有一次，市场两个商户发生了争执，原来是 2 楼的商户误把排水管道当成污水管道，将污水、剩饭倒了进去，弄得 1 楼商户门前一片脏乱，1 楼商户非常气愤，和 2 楼商户吵了起来。韩瑞华拿出“华姐”风范，劝说他们冷静，并迅速在 2 楼贴了一张“温馨提示”，提醒大家不要再倾倒污水。在她的细心调解下，两个商户再也没有因此而闹过矛盾。

“我经常主动和商户交流，敞开心扉和他们说说知心话，这样，他们就会把你当做自己人。”韩瑞华说。

周素花：婆婆的贴心小棉袄

颍河小区的老人们都很羡慕李素英老人，因为她有个孝顺贤惠的儿媳妇。她叫周素花，今年 37 岁。

婆婆患病前，周素花经营着一家中型饭店，生意非常红火；婆婆患病后，周素花毫不犹豫地就把饭店赔钱盘出去，专心在家中伺候婆婆。“钱永远都挣不完，孝顺老人必须趁早，老人在世时赡养好她们，为的是自己心里不内疚。”周素花一点也不后悔当初的决定。

周素花的丈夫马淮庆做生意常年不在家，照顾婆婆就成了周素花一个人的任务。婆婆患病之前，周素花一家住在四楼，婆婆患病之后需要背上背下，周素花就主动放弃优越的居住环境，租用颍河小区一楼的车库，专心伺候婆婆。

那段时间，周素花每晚都睡在婆婆脚下，为了让婆婆的血液循环更顺畅，她常常把婆婆的腿放在自己的怀里揉搓，一搓就是一两个小时。婆婆患病三年来，每天早上周素花都要帮助她穿衣、刷牙、洗脸。

李素英的胃口很好，只要她想吃点什么，周素花就依着她的口味做什么，一年到头，从不怠慢。

婆婆李素英老年痴呆经常大小便失禁，周素花却一点也不嫌弃臭，常帮婆婆擦洗身体。有时候婆婆便秘，她就用手一点一点地抠。84 岁的李素英身上非常干净，从来没有生过疮，这都是周素花长期精心护理的结果。谁说久病床前无孝子？

周素花的娘家在农村，由于常年照顾婆婆，她很少有机会回娘家，就连一年一度的春节，不放心婆婆的她总是带着婆婆一起走亲戚，这让马淮庆很感动。邻居们都羡慕：“遇到这样的媳妇真是福气啊！”

“谁家没有老人，谁没有老的时候，我伺候老人，只是做了天下儿女应该做的事情。”周素花朴实的话语诠释了十几年的婆媳情。

社区孝星

“我看身边的变化”征文暨征集冠名单位启事

2012 年，党的十八大召开之年。

回望十六大以来的十年，我们伟大的祖国创造了太多的辉煌，在历史的长河中闪着永恒的波光。

就在我们身边，这十年，也有着太多的精彩，有着太多平凡中的不平凡。十年，你的生活有了哪些

改变？是不是更加幸福、更有尊严？

我们相信，不论是衣食住行中的一件小事，还是生活方式及观念的改变，都与经济发展息息相关。

拿起手中的笔，哦，不，敲击指下的键盘去表达吧：你可以记下十年前买东西只能去商场，而今只要鼠标轻点；也可以说十年前骑自行车

车上下班是为了省钱，而今为了低碳……

写吧，只要千字以内，只要观察细致、生活味浓，只要是你的原创。

只要你写，就有可能捧回大奖。来稿请发送至电子邮箱：zkwbkgk@126.com。

周口日报、周口晚报、中华龙都网 8 月起联合开展“我看身边的变化”有奖征文活动。

现征集冠名单位，欢迎社会各界积极参加。

有关征集冠名单位具体事宜，欢迎电话联系垂询。联系电话：13949958677。



主持人：徐松 电话：13592220026

谁能帮他们家换台新煤气灶

记者在和颍河社区主任刘珍的聊天中，了解到社区居民马庆忠一家的特殊情况。

马庆忠今年 68 岁，老伴李宗云 67 岁。2000 年，马庆忠患脑梗塞住进了医院，经过治疗，他能够慢慢行走，生活也基本能够自理。随后的几年时间里，在药物治疗和家人的照顾下，马庆忠的身体逐渐好转。

转眼进入 2008 年，这一年可以说是马庆忠一家的噩运之年。这一年，马庆忠的大儿子脑出血，经治疗留下后遗症，身体左侧瘫痪；这一年，马庆忠的小儿子脑干出血去世；这一年，马庆忠大儿子的孩子也查出患有先天性心脏病。接连的打击让马庆忠当年连续 3 次入院治疗，病情一次比一次严重，最后他连穿衣吃饭都需要他人的照顾。而李宗云在一次又一次的打击下也是疾病缠身。

这个家庭也因为这些打击成为贫困之家。记者在马庆忠家看到，两层小楼早已非常破旧，屋内陈设简陋，唯一值钱的家用电器就是电视机。

目前，马庆忠老两口、大儿子一家四口、小儿子的两个孩子共同生活在一起。大儿子已失去劳动能力，大儿媳在外打工，工资微薄。老两口每月的退休工资，全部都用来买药和贴补家用。

“家里有病号，还有孩子，要给他们做不一样的饭。每当做饭的时候，一台单灶煤气灶就显得很紧张，可是没有闲钱换双灶的啊。”李宗云哽咽着对记者说。

Advertisement for Wanguoyuan Group (万果园集团) featuring a logo and text: '万果园无假货 不满意就退货' (Wanguoyuan Group, No fake goods, return if not satisfied). It also includes contact information and a note that the activity is sponsored by the group.

Advertisement for '晚报传情' (Evening Paper Conveys Love) featuring a photo of a person and text: '7月15日是岳母彭秀娥的生日，市民郭先生祝岳母生日快乐。' (July 15th is the birthday of the mother-in-law Peng Xiue, Mr. Guo wishes her a happy birthday.)

Advertisement for '晚报传情' (Evening Paper Conveys Love) featuring a photo of a person and text: '7月17日是爱人王平的生日，密子忠祝爱人生日快乐，万事如意。' (July 17th is the birthday of the lover Wang Ping, Mi Zhong wishes her a happy birthday and all the best.)